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Ο ∆ήμος Σπάτων-Αρτέμιδος 
είναι δήμος της περιφέρειας 
Αττικής, περιφερειακό 
διαμέρισμα Αν. Αττικής που 
συστάθηκε με το Πρόγραμμα 
Καλλικράτης από τη συνένωση 
των προϋπαρχόντων, ∆ήμων, 
Σπάτων-Λούτσας και Αρτέμιδας. 
Έδρα του δήμου ορίστηκαν τα 
Σπάτα.
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΥ

Αγαπητές και αγαπητοί συμπολίτες, 

Κρατάτε στα χέρια σας τον απολογισμό της 
∆ιοίκησής μας, που αναφέρεται στο χρονικό 
διάστημα από τις  αυτοδιοικητικές εκλογές 
του Μαΐου του 2019 έως και σήμερα και 
καταδεικνύει ότι ενεργούμε με στόχους, 
προτεραιότητες και ιεράρχηση των ζητημά-
των που απασχολούν τις πόλεις μας.

Θα δείτε την ιδιαίτερη σημασία που δώσαμε 
στα Έργα υποδομής, στην Κοινωνική μέριμνα, 
στην Παιδεία, στον Αθλητισμό και στον Πολι-
τισμό, τις ενέργειες μίας ∆ιοικητικής μεταρ-
ρύθμισης και Αναβάθμισης των υπηρεσιών 
προς τον πολίτη, καθώς και σειρά άλλων 
πρωτοβουλιών που αποσκοπούν στη Βελτί-
ωση του αστικού περιβάλλοντος και συνε-
πώς της καθημερινότητας των δημοτών 
μας.

Καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια 
αξιοποίησης χρηματοδοτικών εργαλείων, 
ώστε να μην επιβαρύνεται ο προϋπολογι-
σμός του ∆ήμου, με στόχο είτε την επανεκκί-
νηση έργων και παρεμβάσεων που λιμνάζουν 
χρόνια, είτε την ένταξη νέων, μεγάλης σημα-
σίας, που με την υλοποίησή τους θα αλλά-
ξουν τη ζωή όλων μας.

Οι αυτοδιοικητικές εκλογές του Μαΐου του 
2019 πραγματοποιήθηκαν μέσα σε ένα 
θεσμικό πλαίσιο που έδινε τη δυνατότητα 
στη συμμετοχή πολλών συνδυασμών και 
λόγω των αριθμητικών και πολιτικών δεδο-
μένων που προέκυψαν θα ήταν πιθανό το 
ενδεχόμενο της ακυβερνησίας, με συνέπεια 
να χαθεί πολύτιμος πολιτικός χρόνος και να 
υπάρξει κενό εξουσίας.

Στην πρωτόγνωρη αυτή κατάσταση βιώσαμε 
και τη μεγαλύτερη υγειονομική κρίση του 
Covid-19, όμως με την μεθοδικότητα και την 
επιμέλεια που δείξαμε στα κρίσιμα ζητήμα-
τα που προέκυπταν, καταφέραμε να συνερ-
γαστούμε, να ανταπεξέλθουμε στα νέα δεδο-
μένα και να έχουμε πετύχει πολλά.

Συμπολίτες,

Η διοίκηση του ∆ήμου και εγώ ως 
∆ήμαρχος, θα συνεχίσουμε να εργαζό-
μαστε για να καταφέρουμε να φτάσουμε 
στα επίπεδα που όλοι θέλουμε. 

Οι προκλήσεις της πόλης είναι 
πολλές. Είναι εφικτή και ρεαλιστική η 
βελτίωση, είναι εφικτή και ρεαλιστική 
η εξέλιξη και ο μετασχηματισμός της 
πόλης. Απαιτείται όμως και η ενεργή 
συμμετοχή όλων!

Ακολουθεί  μία τυπική αλλά και ουσια-
στική αποτύπωση του έργου και των 
προσπαθειών, που έλαβαν χώρα σε αυτό 
το διάστημα με στοχευμένες δράσεις 
και παρεμβάσεις.

∆ημήτρης Μάρκου



ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

Μέσα από ένα σύνολο ενεργειών ενημερώνουμε τους πολίτες για την πρόληψη και κοι-
νωνική φροντίδα και λαμβάνουμε μέτρα για την υλική και ηθική προστασία ατόμων ή ομά-
δων, προς αντιμετώπιση διαφόρων αναγκών τους και επίλυση των προβλημάτων τους.

Σκοπός της υλοποίησης Προγραμμάτων Κοινωνικής Πολιτικής είναι η παροχή ποιοτικών 
κοινωνικών υπηρεσιών, σε ένα υποστηρικτικό πλαίσιο κοινωνικής προστασίας και ανα-
βάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Δήμου, δημιουργώντας ένα δίχτυ ασφα-
λείας για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και το σύνολο των δημοτών.

Παράλληλα, υποστηρίζουμε έργα που εξυπηρετούν τον αυξανόμενο πληθυσμό των ατό-
μων τρίτης ηλικίας και αναδιοχετεύουμε την πολύτιμη συμβολή που μπορούν να έχουν 
στην κοινωνία.

Ο Δήμος μας ενισχύει τόσο τις δημοτικές δομές αλληλεγγύης, όσο και εκείνες που στηρίζο-
νται στην εθελοντική δράση, προκειμένου να συμβάλει στην ανακούφιση των συμπολιτών 
μας που έχουν ανάγκη.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΎΝ: 
•Πρόγραμμα Βοήθεια στο σπίτι.

•Κέντρο Κοινότητας, Κοινωνικό παντοπωλείο & φαρμακείο, Δημοτικός λαχανόκηπος.

•Παράρτημα ΡΟΜΑ του διευρυμένου Κέντρου Κοινότητας του Δήμου μας, όπου παρέχονται 
υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας και υγείας, με σκοπό τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου 
και τη διασφάλιση της κοινωνικής ένταξης.

ΔΡΆΣΕΙΣ: 
•Διανομή τροφίμων, σχολικών και βρεφικών ειδών.

•Διαδικασίες για: Επίδομα στέγασης, Έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις, διασύνδεση με θέσεις 
εργασίας, μείωση- απαλλαγή από δημοτικά τέλη.

•Εθελοντικές αιμοδοσίες.

•Κατασκευή διαδρόμων και θέσεων στάθμευσης ΑΜεΑ σε σημεία του παραλιακού μετώπου 
για ευκολότερη πρόσβαση στη θάλασσα.

•Στο πλαίσιο του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ», 
που υλοποιεί το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας για την πρόληψη του καρκίνου του μαστού και 
του τραχήλου της μήτρας, γίνονται εξετάσεις και έλεγχος του γυναικείου πληθυσμού του 
Δήμου μας με μαστογραφία και τεστ Παπανικολάου. Οι εξετάσεις παρέχονται, όπως πάντα, 
εντελώς δωρεάν χωρίς οικονομικά, ασφαλιστικά ή φορολογικά κριτήρια.

•Εκπαίδευση σε θέματα που αφορούν την πρόληψη, τη διάγνωση και τη θεραπεία της άνοιας. 
Οι επαγγελματίες υγείας του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων του Δήμου μας  
ενημερώθηκαν για τις διαθέσιμες υπηρεσίες, τους τρόπους παρέμβασης και υποστήριξης 
ατόμων με άνοια και των φροντιστών τους, καθώς και για τον τρόπο λειτουργίας ενός Κέ-
ντρου Ημέρας για άτομα με άνοια και τις ψυχοκοινωνικές παρεμβάσεις που προσφέρονται.

•Δωρεάν τροφεία για 200 περίπου παιδιά των βρεφικών και νηπιακών τμημάτων.
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“Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύθεροι 
και ίσοι στην αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα”

1o Άρθρο της Οικουμενικής Διακήρυξης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του Ο.Η.Ε.



ΠΑΙΔΕΙΑ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ

Έργο κάθε σχολικής επιτροπής είναι η διαχείριση των πιστώσεων που της διατίθενται για την 
κάλυψη των δαπανών λειτουργίας των σχολείων, η αμοιβή καθαριστριών, η εκτέλεση έργων 
για την επισκευή και συντήρησή τους και κάθε είδους εξοπλισμού τους, καθώς και η λήψη κάθε 
άλλου μέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη στήριξη της διοικητικής λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων.
 
Ετησίως γίνονται:
 •Αναβάθμιση προαύλιων χώρων
•Καθαρισμός, βάψιμο και μόνωση κτιρίων
•Φωτισμός χώρων με νέα φωτιστικά σώματα led χαμηλής κατανάλωσης και θερμοκρασίας
•Αγορά  εξοπλισμού λευκοπινάκων μαρκαδόρου ποιότητας Legamaster
•Μεταλλικές κατασκευές και κάλυψη υπόστεγου χώρου με πάνελ για προστασία από ήλιο 
και βροχή για  καλύτερες συνθήκες προαυλισμού των μαθητών.

•Μετά από δεκαετίες και αφού ξεπεράστη-
καν όλα τα γραφειοκρατικά προβλήματα, ο 
Δήμος αγόρασε οικόπεδο για την ανέγερση 
του 4ου Δημοτικού Σχολείου Αρτέμιδος. 
Πραγματοποιήσαμε επίσης και μελέτες, 
προκειμένου να εντάξουμε την ανέγερση 
του νέου σχολείου για χρηματοδότηση στο 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και να προ-
χωρήσουμε σε κατασκευή όσο το δυνατόν 
συντομότερα, ως Δήμος, με χρηματοδότηση 
και χωρίς ανάμειξη άλλων δημοσίων υπηρε-
σιών.

•Αναβάθμιση των αύλιων χώρων του 1ου 
Δημοτικού Σπάτων και 1ου-5ου Δημοτικού 
Αρτέμιδος. Μετά απο ριζική ανακατασκευή 
τους τοποθετήθηκε ελαστομερές δάπεδο 
για χρήση γηπέδων, κερκίδες και καθιστικά.

•Νέες κτιριακές εγκαταστάσεις για το 5ο 
Νηπιαγωγείο Σπάτων. Διαθέτει 4 αίθουσες, 
μεγάλο υπαίθριο χώρο παιχνιδιού καλυμμέ-
νο με ελαστικές πλάκες ασφαλείας και τε-
χνητό χλοοτάπητα, θερμομόνωση, συστημα 
πυρασφάλειας, internet  και συναγερμό.

•Μετά από αίτημά μας εγκρίθηκε από το Πρά-
σινο Ταμείο χρηματοδότηση ύψους 187.087€ 
για την ενεργειακή, αισθητική και λειτουρ-
γική αναβάθμιση του 2ου Δημοτικού Σχολεί-
ου Σπάτων. Οι παρεμβάσεις αυτές κρίνονται 
απαραίτητες καθώς το κτίριο αυτό είναι το 
πιο παλαιό από τα δημοτικά σχολεία που λει-
τουργούν στο Δήμο μας.

•Εντάξαμε το Γυμνάσιο Σπάτων, το 1ο και 5ο  
Δημοτικό σχολείο Αρτέμιδας στο πρόγραμ-
μα προμήθειας εξοπλισμού, αξίας 812.895€, 
για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτι-
κότητας σχολικών κτιρίων.

Η ενεργειακή αναβάθμιση επιτυγχάνεται 
με την αντικατάσταση κουφωμάτων, θερ-
μομόνωση δώματος και οροφής, εξωτερι-
κή θερμομόνωση τοίχων, αντικατάσταση 
κλιματιστικών συσκευών, αντικατάσταση 
φωτιστικών σωμάτων με φωτιστικά LED, 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος, 
πλήρη αναβάθμιση λεβητοστασίου. Οι θερ-
μομονωτικές και οπτικές ιδιότητες των 
νέων κουφωμάτων, αλλά και η βελτιωμένη 
αεροστεγανότητα και ηχομόνωση, θα συμ-
βάλλουν στη μείωση των απωλειών και στη 
βελτίωση των εσωτερικών συνθηκών γενι-
κότερα. Ειδικότερα, με την ολοκλήρωση των 
παρεμβάσεων αυτών, προβλέπεται μείωση 
της ετήσιας κατανάλωσης ενέργειας κατά 
618.000 kWh/yr και μείωση των εκπομπών 
CO2 κατά 223tn/yr.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΡΑΜΠΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΜΕΑ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ
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Η διαχείριση και βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
Παιδείας και ιδιαίτερα η συντήρηση, η καθαριότητα και η φύλαξη των σχολικών κτιρίων (Νηπια-
γωγεία, Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) είναι η μοναδική αρμοδιότητα που έχουν οι Δήμοι ως προς τα 
σχολεία, ενώ είναι καθ΄όλα αρμόδιοι μόνο για τα Βρεφικά τμήματα και τους Παιδικούς σταθμούς. 

Παρόλα αυτά, αντιλαμβανόμενοι την ανάγκη των πόλεών μας για σχολικά κτίρια, καθώς και τις 
αγκυλώσεις της κεντρικής διοίκησης για επέκταση ή ανέγερση νέων σχολικών μονάδων, συνδρά-
μουμε ενισχυτικά αναλαμβάνοντας επιπλέον ευθύνη.

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Τοποθετήσαμε, πρώτοι στην Ανατολική Αττική, το έξυπνο καινοτόμο σύστημα παραγωγής θέρ-
μανσης στο 5ο δημοτικό σχολείο Αρτέμιδος. Με το λογισμικό του μπορεί να ελέγχεται κάθε 
πτυχή του συστήματος από απόσταση από υπολογιστή, τάμπλετ ή smartphone μέσω WiFi και 
παρέχει εξοικονόμηση μέχρι και:

70% σε σχέση με το πετρέλαιο θέρμανσης,
70% σε σχέση με τον κοινό ηλ. λέβητα,
50% σε σχέση με το φυσικό αέριο και
30% σε σχέση με τα κλιματιστικά τελευταίας γενιάς. 

ΤΟ ΕΞΥΠΝΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Εκεί που ανοίγει ένα σχολείο,κλείνει μια φυλακή
- Βίκτωρ Ουγκώ, Γάλλος συγγραφέας (1802-1885)
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”Το μυαλό δεν είναι ένα δοχείο που πρέπει να γεμίσει 
αλλά μια φωτιά που πρέπει ν’ ανάψει”

-Πλούταρχος, Έλληνας ιστορικός, βιογράφος και δοκιμιογράφος (περ.45μ.Χ.-120)



”Μηδέν της τύχης, αλλά πάντα της ευβουλίας 
και της πρόνοιας”

-Πλούταρχος, Έλληνας ιστορικός, βιογράφος και δοκιμιογράφος (περ.45μ.Χ.-120)
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Μέσα από ένα σύνολο ενεργειών ενημερώ-
νουμε τους πολίτες για την πρόληψη και κοι-
νωνική φροντίδα και λαμβάνουμε μέτρα για 
την υλική και ηθική προστασία ατόμων ή ομά-
δων, προς αντιμετώπιση διαφόρων αναγκών 
τους και επίλυση των προβλημάτων τους.

•Επίστρωση με τσιμέντο της οδού Αγ. Γεωρ-
γίου,   που συνδέει την περιοχή του Έτους με 
την Αγ. Κυριακή. Πρόκειται για δρόμο μήκους 
1050 μέτρων, που εξυπηρετεί την ασφαλή 
πλέον διέλευση των πυροσβεστικών οχημά-
των και την εύκολη πρόσβαση στον οικισμό 
της Αγ. Κυριακής.

Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου μας μεριμνά για την εφαρμογή των σχετικών προ-
γραμμάτων, μέτρων και δράσεων, συντονίζοντας τις απαραίτητες ενέργειες του δυναμικού και 
των μέσων που διαθέτει ο Δήμος για την αντιμετώπιση κάθε μορφής πιθανών καταστροφών. 

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού ανά κατηγορία κινδύνου, αναπτύσσουμε ένα δίκτυο συνεργασίας 
με όλους τους σχετικούς εμπλεκόμενους φορείς (αστυνομία, πυροσβεστική κ.λπ.) έτσι ώστε 
να υπάρχει ετοιμότητα σε περίπτωση ανάγκης. 

Είναι έτοιμο και πλήρες το νέο Σχέδιο Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών εξ’ αιτίας δασικών 
πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» του Δήμου μας, το οποίο σε 196 σελίδες δίνει 
ρόλους, αρμοδιότητες, αναλύει τον τρόπο ανάπτυξης του συστήματος κινητοποίησης και δί-
νει ακριβείς συντονιστικές οδηγίες.

•Εκτέλεση καθαρισμών βλάστησης σε κοινόχρηστους, δη-
μοτικούς χώρους, σε παρόδιες επιφάνειες και ιδιωτικά 
ακίνητα.

•Εγκατάσταση συστήματος βιντεοεπιτήρησης πυρκαγιών 
υπαίθρου με 75% κάλυψη της επιφάνειας του Δήμου Σπά-
των-Αρτέμιδος. Το σύστημα καλύπτει επίσης τις δυτικές 
και νοτιοδυτικές περιοχές Πεντελικού όρους, την ανατο-
λική πλευρά του Υμηττού και δασικές περιοχές όμορων 
δήμων (Κρωπίας, Μαρκοπούλου, Ραφήνας-Πικερμίου).

•Αποστολή στιγμιότυπων οθόνης συστήματος βιντεοεπιτή-
ρησης πυρκαγιών από διακριβωμένα συμβάντα σε σχεδόν 
πραγματικό χρόνο προς τους Διοικητές των πυροσβεστι-
κών Σταθμών Μαρκοπούλου, Κορωπίου, προς το  Κεντρικό 
Λιμεναρχείο Ραφήνας και το ΕΣΚΕ.

•Προμήθεια – μίσθωση αυτόνομου πυροσβεστικού συγκρο-
τήματος 24t νερού για την προστασία δημοτικών εγκατα-
στάσεων.

•Δημιουργία ομάδας με αρμοδιότητες επιτήρησης (πυ-
ροφυλάκεια Σπάτων & Αρτέμιδος), συνδρομής Πυροσβε-
στικού Σώματος (παροχή ύδατος), στελέχωσης κέντρου 
βιντεοεπιτήρησης και ελέγχου τήρησης του μέτρου απα-
γόρευσης κυκλοφορίας.

Είναι σημαντική η συνεισφορά στην προ-
σπάθεια για την προστασία των πολιτών 
του Εθελοντικού Οργανισμού «ΕΟΜΑΚ», 
που συνδράμει βοηθώντας επικουρικά τις 
επίσημες αρχές σε φυσικές, τεχνολογικές 
καταστροφές και διασώσεις.
 
T: 22940 40190



ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
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•Προχωρήσαμε την αποκατάσταση του 
ιστορικού 1ου δημοτικού σχολείου Σπάτων, 
ενός κτιρίου ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής 
αξίας με σκοπό την επανάχρησή του 
ως χώρου δραστηριοτήτων πολιτισμού 
και ψυχαγωγίας, την προστασία της 
πολιτιστικής κληρονομιάς και την ανάδειξή 
του ως εστία τουριστικής, πολιτιστικής και 
επιχειρηματικής δραστηριότητας.

•Ολοκλήρωση των επισκευών του Πνευ-
ματικού Κέντρου «Χρήστος Μπέκας»  με 
επεμβάσεις που αφορούν το εσωτερικό, το  
εξωτερικό κέλυφος και τον περιβάλλοντα 
χώρο για τη στατική αποκατάσταση του 
κτιρίου, αλλά και τη συνολική αναβάθμισή 
του, έτσι ώστε να επαναλειτουργήσει ως 
Πολιτιστικό Κέντρο.

•Εκκίνηση εργασιών προκειμένου να 
λειτουργήσει Πολιτιστικό κέντρο στην 
Αρτέμιδα για τις ανάγκες του Πολιτιστικου 
Οργανισμού, των σχολείων και των 
πολιτιστικών φορέων της πόλης, με 
εσωτερικό, αλλά και εξωτερικό χώρο 500 
τουλάχιστον θεατών.

•Μεταστέγαση της Μουσικής σχολής 
Σπάτων, σε νέο και μεγαλύτερο χώρο με 
τη δυνατότητα χρήσης εγκαταστάσεων 
προδιαγραφών Ωδείου.

•Με γρήγορους ρυθμούς ολοκληρώθηκε η 
πρώτη φάση των εργασιών για την αποκα-
τάσταση του ιστορικού μνημείου «Μετόχι 
Βουρβά». Στόχος είναι μετά την ολοκλήρω-
σή του να αποτελέσει σημείο αναφοράς πο-
λιτισμού για όλα τα Μεσόγεια και να φιλοξε-
νήσει εκδηλώσεις και παραστάσεις υψηλού 
πολιτιστικού επιπέδου κατά τη θερινή περί-
οδο.

•Διοργάνωση εκδηλώσεων με σχολαστική 
τήρηση των μέτρων λόγω Covid-19. Ο Δή-
μος μας ήταν από τους λίγους δήμους της 
χώρας που πραγματοποίησε όλες τις εκδη-
λώσεις του χωρίς καμία ακύρωση, σε κλίμα 
ασφάλειας και ηρεμίας.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΎΝ: 
•Καλλιτεχνικά και θεατρικά εργαστήρια
•Τμήματα μουσικών οργάνων και χορω-
δία για παιδιά και ενήλικες 
•Φιλαρμονική
•Βιβλιοθήκη με νέο πρόγραμμα οργάνω-
σης και διαχείρισης 
•Εργαστήρια ανάγνωσης και δημιουργι-
κότητας 
•Πράσινες πολιτιστικές διαδρομές 

Η βαριά βιομηχανία της χώρας είναι ο πολιτισμός
-Μελίνα Μερκούρη, Ελληνίδα ηθοποιός και πολιτικός (1920-1994)



*Ξεκίνησαν τα έργα αγροτικής οδοποιίας με χρηματοδότηση του Προγράμματος Αγρο-
τικής Ανάπτυξης 2014 - 2020, που έχει σαν βασικό στόχο τη βελτίωση της πρόσβασης 
σε αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Θα ακολουθήσουν έργα αγροτικής 
οδοποιίας μήκους 28 χιλιομέτρων περίπου.

Ένα από τα βασικότερα αιτήματα των δημοτών μας είναι η ανάγκη συντήρησης και 
επέκτασης της ασφαλτόστρωσης ολόκληρου του οδικού δικτύου. Κύριο μέλημά 
μας είναι οι μελέτες ανάπλασης, κατασκευής, ανακατασκευής και συντήρησης 
των οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, επέκτασης αυτών, καθώς και κατασκευής, 
συντήρησης και επισκευής κιγκλιδωμάτων και στηθαίων του οδικού δικτύου.

40 δρόμοι ολοκληρώνονται και τοποθετήθηκαν κράσπεδα για την κατασκευή πεζο-
δρομίων, ενώ προηγήθηκε αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης με νέο από πολυ-
αιθυλένιο. Τα έργα αυτά εκτελούνται σε περιοχές με κυρωμένη πράξη εφαρμογής, 
που η υλοποίησή τους εκκρεμούσε για δεκαετίες.

*Κατασκευή πεζοδρομίων και αντικατάστασης του αγωγού ομβρίων στην Λεωφ. 
Αρτέμιδος μήκους 1 χλμ.

*Τοποθετήσαμε νέα φωτιστικά σύγχρονης τεχνολογίας LED και νέα παγκάκια στους 
παραλιακούς δρόμους του Αγ. Κων/νου και Ελένης, του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου και 
του παραλιακού δρόμου του Αγ. Νικολάου.
*Η ενεργειακή αναβάθμιση σχολείων είναι πια γεγονός, αφού έγινε αντικατάσταση 
των λαμπτήρων με νέους LED χαμηλής κατανάλωσης.

Ξεκίνησε η διαδικασία εγκατάστασης 11.500 φωτιστικών τύπου LED με όφελος 
12ετίας στον Δήμο μας, ένα μεγάλο και αναγκαίο έργο, με σημαντικό θετικό ενεργει-
ακό και περιβαλλοντικό  αποτύπωμα, χωρίς να στοιχίσει ούτε ένα ευρώ στους δημό-
τες μας. Με την Ενεργειακή Αναβάθμιση, εξασφαλίζεται η εγγυημένη εξοικονόμηση 
ενέργειας ύψους 72%, ενώ το συμβατικό αντάλλαγμα (δαπάνη Δήμου) θα καλύπτεται 
πλήρως από το ποσό εξοικονόμησης της ενεργειακής κατανάλωσης μέσω των Αντα-
ποδοτικών Τελών. 
Το έργο αυτό θα βελτιώσει καθοριστικά τον φωτισμό, την καθημερινότητα, αλλά και 
το αίσθημα ασφάλειας των συμπολιτών μας, χωρίς την πολυήμερη ταλαιπωρία για 
την αποκατάσταση μιας βλάβης ή μιας καμένης λάμπας, ενώ ενδεχομένως να υπάρ-
ξει και μείωση δημοτικών τελών. Η υποχρέωση για την ορθή λειτουργία του δικτύου, 
συμπεριλαμβανομένης της συντήρησης και του συνόλου των σχετιζόμενων με αυτή 
δαπανών βαραίνει εξ ολοκλήρου τον ανάδοχο.

ΟΔΟΠΟΙΪΑ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜOΣ
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Πρόκειται για το μεγαλύτερο έργο υποδομής 
που έχει γίνει ποτέ στην ιστορία του Δήμου  
στον  τομέα  της  ύδρευσης.  Το  έργο  αυτό  πε-
ριλαμβάνει  την  εγκατάσταση συστήματος τη-
λεελέγχου και τηλεχειρισμού διαχείρισης των 
εσωτερικών δικτύων με σκοπό τη μείωση των 
διαρροών στα δίκτυα. 

Περιλαμβάνει 33 τοπικούς σταθμούς ελέγχου  δι-
κτύου  για  την  παρακολούθηση  όλων  των  κρί-
σιμων  παραμέτρων  των ποιοτικών χαρακτηρι-
στικών της παροχής της πίεσης της στάθμης και 
της λειτουργίας των αγωγών. 
Περιλαμβάνει επίσης τη διαχείριση της πίεσης 
σε υφιστάμενες θέσεις του δικτύου. Παράλληλα 
έχουν τοποθετηθεί 10 τοπικοί σταθμοί παρακο-
λούθησης ποιότητας για την παρακολούθηση 
όλων των κρίσιμων φυσικοχημικών παραμέτρων 
σε κρίσιμα σημεία του εσωτερικού δικτύου. 
Το σύστημα αυτό διαθέτει και φορητό εξοπλισμό 
ελέγχου διαρροών για τον ενεργό εντοπισμό δι-
αρροών που περιλαμβάνει ακουστικό  ψηφιακό 
γεώφωνο  ανίχνευσης των  διαρροών.  
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ΥΔΡΕΥΣΗ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

Εγκατάσταση συστήματος τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού διαχείρισης των 
εσωτερικών δικτύων, ψηφιακοί μετρητές και ανάλυση ποιότητας ύδατος.

Επίσης εκπέμπονται συναγερμοί σε 
περίπτωση διαρροών, καθώς όλο αυτό 
το σύστημα βρίσκεται κάτω από  ένα  
κεντρικό  σταθμό  ελέγχου  και  επο-
πτείας  του  συνολικού  συστήματος.  

Ο αρχικός στόχος για  την εξασφάλι-
ση των υδάτινων πόρων και τη δια-
σφάλιση της ποιότητας του νερού εί-
ναι πλέον γεγονός. Το σύστημα αυτό  
εμπλουτίστηκε  με  την  τοποθέτηση 
11.000 ψηφιακών μετρητών ύδρευ-
σης για τους τελικούς καταναλωτές, 
ενώ αναμένεται να τοποθετηθούν 
ακόμη 15.000 για να ολοκληρωθεί. 

Έτσι λοιπόν επεκτάθηκε ο υφιστάμε-
νος Κεντρικός Σταθμός Ελέγχου, ο 
οποίος βρίσκεται σε υφιστάμενο χώρο 
γραφείων του Δήμου   και  ενσωματώ-
θηκαν σε  αυτόν  οι  καταγραφές  και  
οι συναγερμοί  των  Σταθμών  Μέτρη-
σης  Κατανάλωσης.  

Οι  στόχοι  που  επιτεύχθηκαν μέσω 
της εγκατάστασης του περιγραφόμε-
νου συστήματος είναι:

1. Να  εγκατασταθούν  αυτοματοποιη-
μένα  συστήματα  μέτρησης  -  κατα-
γραφής της  κατανάλωσης  και  άμεσης  
ενημέρωσης  σε  περίπτωση  κρίσιμων 
καταστάσεων σε 24ώρη βάση.

2. Να εξασφαλιστεί η τηλεμετάδοση 
των δεδομένων και ο αυτοματοποιη-
μένος υπολογισμός του υδατικού ισο-
ζυγίου. 

3. Να  διασφαλιστεί  η  αναγνώριση  
των  διαφοροποιήσεων  του  παρε-
χόμενου νερού προς κατανάλωση, με 
σκοπό την έγκαιρη προειδοποίηση και 
τη λήψη μέτρων για την προστασία 
των υδρευόμενων πολιτών.

4. Να αναπτυχθεί δίκτυο πληροφόρησης 
πραγματικού χρόνου αναφορικά με τη μέ-
τρηση  των  καταναλώσεων  και  των  συ-
ναγερμών  στις  απολήξεις  των δικτύων.

5. Να αξιολογηθεί η υλοποίηση και η 
επάρκεια των μεθοδολογικών προτύ-
πων σε ανταπόκριση με τις τοπικές ανά-
γκες και τις νομοθετικές απαιτήσεις. 

Τώρα πλέον επιτηρούνται συνεχώς και 
αποστέλλονται στον Κεντρικό Σταθμό 
από τους σταθμούς μέτρησης κατανά-
λωσης, απευθείας μέσω των φορητών 
διατάξεων, οι καταναλώσεις και οι συνα-
γερμοί που αφορούν:

• Ύπαρξη ανάστροφης παροχής
• Ύπαρξη διαρροής εντός της οικίας
• Ύπαρξη θραύσης εντός της οικίας
• Ύπαρξη διαρροής στο δίκτυο
• Ύπαρξη θραύσης στο δίκτυο
• Μη εξουσιοδοτημένης παρέμβασης
• Κακόβουλης ενέργειας
• Ύπαρξη αέρα στο δίκτυο
• Ύπαρξης φερτών υλικών στο δίκτυο

Η μονάδα είναι τόσο ευαίσθητη που θα 
ανιχνεύσει μόλυνση ακόμη και σε πολύ 
χαμηλές συγκεντρώσεις. Ο εξοπλισμός 
δεν απαιτεί τεχνική ή επιστημονική εκ-
παίδευση, τα αποτελέσματα είναι γρή-
γορα και αποστέλλονται απευθείας σε 
οποιαδήποτε έξυπνη συσκευή.

Η γρήγορη ταχύτητα και η συνεχής επε-
ξεργασία της ανάλυσης της ποιότητας, 
εξασφαλίζει στο Δήμο τη σιγουριά για 
την ποιότητα νερού που παρέχει, ενώ 
οι κάτοικοι αισθάνονται ασφαλείς αφού 
το νερό που καταναλώνουν υπόκειται 
σε διαρκή εργαστηριακό έλεγχο.





6o άρθρο της Οικουμενικής Διακήρυξης των Δικαιωμάτων των Ζώων

Ο Δήμος μας έχει πιστώσει σχετικά κονδύλια, προσαυξημένα κατά 150%, στον προϋπολο-
γισμό, κατά την διάρκεια όλου του χρόνου, εφαρμόζοντας πρόγραμμα στειρώσεων σκύλων 
και γατών, νοσηλείας, περίθαλψης και φιλοξενίας αυτών. Φέτος για πρώτη φορά προχω-
ρήσαμε στην αγορά του απαραίτητου χειρουργικού και φαρμακευτικού υλικού, ώστε, σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Κτηνιάτρων Μικρών Ζώων Αττικής (ΣΚΜΖΑ), οι κτηνίατροι 
του Δήμου, συμβάλλοντας στην λύση του προβλήματος, προέβησαν στη στείρωση, στον 
εμβολιασμό και στην ηλεκτρονική σήμανση μεγάλου αριθμού αδέσποτων ζώων.

Όμως, ο πλέον ενδεδειγμένος και μακράν ο καλύτερος τρόπος ευζωίας είναι η υιοθεσία 
ζώων από εθελοντές φιλόζωους. Η παραπέρα καλή ζωή των αδέσποτων ζώων είναι 
σίγουρα σε ένα φιλικό-οικείο περιβάλλον και όχι στο δρόμο, στα πάρκα και τις πλατείες.

“Η εγκατάλειψη ενός ζώου θεωρείται 
πράξη απάνθρωπη και εξευτελιστική“

Διατηρούμε για ακόμη μία χρονιά τη «Γαλάζια Σημαία» σε δύο παραλίες, το πα-
γκόσμιο σύμβολο ποιότητας, που απονέμεται με αυστηρά κριτήρια σε οργανω-
μένες ακτές, τις οποίες διαχειρίζονται παράκτιοι Δήμοι.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ
ΓΑΛΑΖΙΑ ΣΗΜΑΙΑΗ ζωοφιλία είναι έκφραση 

κοινωνικής ευαισθησίας και 
προάγει την υπευθυνότητα 
των ατόμων και τον σεβασμό 
στη ζωή.

ΖΩΟΦΙΛΙΑ
ΚΑΙ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΖΩΑ

*Περιβαλλοντική εκπαίδευση και πληροφόρηση
*Ποιότητα νερών κολύμβησης
*Περιβαλλοντική Διαχείριση
*Ασφάλεια, ναυαγοσωστικά μέσα, πρώτες βοήθειες, υπηρεσίες και εγκαταστάσεις
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ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ
SKATE PARKΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ

15 νέες πιστοποιημένες παιδικές χαρές για την ψυχαγωγία των μικρών δημοτών, 
χωρίς την επίβλεψη προσωπικού, που μέσα από το παιχνίδι αθλούνται, ψυχαγωγού-
νται, δραστηριοποιούνται και κινητοποιούνται για άσκηση στην ύπαιθρο. Η συντήρη-
ση των Παιδικών Χαρών αποτελεί μία διαρκή ανάγκη, λόγω φθορών χρήσης και βαν-
δαλισμών και γίνονται συνεχώς επισκευές, συστηματική συντήρηση και απαραίτητοι 
έλεγχοι, προκειμένου να είναι απολύτως ασφαλείς για τα παιδιά. 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

Ολοκληρώσαμε την ανάπλαση του κοινόχρηστου χώρου στο Ο.Τ.100 σε σύντομο 
χρονικό διάστημα και πραγματοποιήθηκε για να αναβαθμίσει το τμήμα αυτό 
της Αρτέμιδας, να αποτελέσει πόλο έλξης, να ενοποιήσει τα σύγχρονα πολιτι-
στικού χαρακτήρα δρώμενα, να ελκύσει ανθρώπους όλων των ηλικιών, και να 
είναι ιδιαίτερα προσπελάσιμο από τα άτομα με ιδιαίτερες ικανότητες. 

Η παρέμβαση κινήθηκε στην κατεύθυνση της αειφορίας και προσαρμόστηκε 
με το φυσικό περιβάλλον, ακολουθώντας και το ανάγλυφο της περιοχής. Είναι 
ένας ανοικτός δημόσιος πολυθεματικός χώρος αναψυχής και πρασίνου με πίστα 
skate, διαδρομή με ταρτάν, υπαίθρια όργανα γυμναστικής, χώρους ξεκούρασης 
και πικνικ διαθέσιμος σε όλους.

“Υπάρχει πάντα στην παιδική μας ηλικία μια στιγμή 
που ανοίγει μια πόρτα απ’ όπου μπαίνει το μέλλον“

-Γκράχαμ Γκρην, Βρετανός συγγραφέας (1904-1991)
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Η μελέτη είναι ύψους 859.974€ και υλοποιείται με χρηματοδότηση. Σκοπός της 
είναι η ολοκλήρωση των μελετών συλλογής και μεταφοράς των λυμάτων της 
Δημοτικής Ενότητας Αρτέμιδας, ώστε να καταστούν ώριμα και κατασκευάσιμα τα 
έργα, με την υλοποίηση των οποίων αναμένεται η αποτροπή της μόλυνσης των 
υπόγειων και επιφανειακών υδάτων, καθώς και του παράκτιου περιβάλλοντος. 
Μεταξύ άλλων, προβλέπονται υδραυλικές μελέτες εσωτερικών δικτύων διαλο-
γής, μελέτες αντλιοστασίων, ακαθάρτων και αγωγών μεταφοράς αλλά και μελέ-
τες τοπογραφικές και γεωτεχνικές. 

Τον τελευταίο καιρό κάνουμε φιλόδοξες προσπάθειες για την επέκταση του δι-
κτύου Φυσικού Αερίου στο Δήμο μας. Πρόκειται για ένα έργο με μεγάλα περιβαλ-
λοντικά και οικονομικά οφέλη. Η επέκταση του δικτύου Φυσικού Αερίου στο Δήμο 
μας δεν ήταν ένα προγραμματισμένο από την ΕΔΑ Αττικής έργο. Οι αλλεπάλλη-
λες επαφές, διαπραγματεύσεις και πιέσεις προς την Εταιρεία Διανομής Φυσικού 
Αερίου (ΕΔΑ Αττικής) ελπίζουμε ότι θα λειτουργήσουν προς όφελος όλων μας. 
Προς το παρόν η εταιρεία εξετάζει σοβαρά την επέκταση του Δικτύου στο Δήμο 
μας για το σκοπό αυτό, ζήτησε για αρχή ένα κατάλογο πιθανών καταναλωτών και 
έγινε καταγραφή των ενδιαφερομένων.

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟ - ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

Δεν ζητάμε από τους πολίτες κάτι ανέφι-
κτο. Μερικές απλές, καθημερινές κινή-
σεις μπορούν να κάνουν τη διαφορά. 

•Να διαχωρίζουμε τα ανακυκλώσιμα υλι-
κά και να τα αποθέτουμε στους μπλε κά-
δους.

•Να απορρίπτουμε τα σκουπίδια μας μέσα 
στους κάδους και όχι κάτω στο δρόμο.

•Να ειδοποιούμε την υπηρεσία καθαριό-
τητας στα  22944 40847, 40858, 40860, 
2132007374, 2106632200, 2106632204 
για αποκομιδή στρωμάτων, παλαιών μι-
κροεπίπλων και ογκωδών αντικειμένων, 
τα οποία μπορούν και οι ίδιοι δημότες να 
τα μεταφέρουν πίσω από το κτίριο του 
ΟΤΕ. Επίσης κατόπιν συνεννόησης θα 
πρέπει να γίνεται και η απόρριψη των 
κλαδιών και απορριμμάτων κήπου.
Η απόρριψη μπάζων γίνεται μέσω ειδι-
κών κάδων, με ευθύνη των δημοτών.

Η προσπάθεια για μια καθαρή και περι-
βαλλοντικά φιλική πόλη δε σταματάει 
ποτέ. Η υπηρεσία καθαριότητας εργά-
ζεται 24 ώρες το εικοσιτετράωρο για 
να προσφέρει τις υπηρεσίες της σ’ αυτό 
τον τομέα και να καθαρίσει επιπλέον 
και τις τουλάχιστον 350 «μικρές χωμα-

τερές» γύρω από τους κάδους. 

Με την ενίσχυση του στόλου των απορριμ-
ματοφόρων, των μηχανημάτων έργου και 
την υλοποίηση του συστήματος τηλεματι-
κής διαχείρισης και προγραμματισμού του 
μεταφορικού έργου της Διεύθυνσης Κα-
θαριότητας του Δήμου, πραγματοποιείται 
ένα ολοκληρωμένο σύστημα  διαχείρισης 
του ανθρώπινου δυναμικού και των δια-
θεσίμων μέσων για την εξυπηρέτηση των 
πολιτών σε θέματα καθαριότητας και προ-
στασίας του περιβάλλοντος

*Αποκομιδή σκουπιδιών.
*Συλλογή με ειδικά οχήματα (φορτηγό 
με αρπάγη) των σύμμικτων σκουπιδιών 
και διαλογή αυτών σε κλαδιά, ογκώδη 
και μπάζα.
*Πλύσιμο κάδων.
*Καθαρισμός φυκιών από παραλία.
*Καθαρισμός υπολοίπων κοπής δέντρων.
*Οδοκαθαρισμός.
*Καθαρισμός πλατειών και κοινόχρη-
στων χώρων με ηλεκτρικό σάρωθρο.
*Καθαρισμός Λαϊκών Αγορών.
*Καθαρισμός από αφίσες και διαφημιστι-
κό υλικό.
*Συλλογή εγκαταλελειμμένων οχημάτων.

Το έργο για την ολοκλήρωση του αποχετευτικού θα ξεκινήσει σύντομα, αφού 
ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης, τόσο της εγκατάστασης του Κέντρου 
Επεξεργασίας Λυμάτων όσο και της δημιουργίας των εσωτερικών δικτύων απο-
χέτευσης στα Σπάτα και την Αρτέμιδα, που βρίσκεται στην τελική φάση. Απο-
τελεί δέσμευσή μας να αποκτήσει όλη η Αρτέμιδα δίκτυο αποχέτευσης και το 
κάνουμε πράξη. Έχουμε υπογράψει σύμβαση για την εκπόνηση μελέτης αποχέ-
τευσης των αστικών λυμάτων Νότιας Αρτέμιδας. 

Ο σεβασμός στο περιβάλλον είναι συστατικό στοιχείο του πο-
λιτισμού κάθε κοινωνίας. Η ανάγκη να το προστατεύσουμε και 
να το διαχειριστούμε σωστά θα πρέπει να διαπερνά όλες μας 
τις προσπάθειες για ανάπτυξη και ποιότητα ζωής και η εξυ-
γίανσή του από την αλόγιστη κατάχρηση χρειάζεται πάνω από 
όλα τους πολίτες.
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ

•Δημιουργία διαφημιστικού video για την τουριστική προβολή του Δήμου μας 
και ανάδειξη των στοιχείων της παράδοσης, της γαστρονομίας, της φιλοξενίας 
των κατοίκων του και της ομορφιάς του τόπου μας.

•Συνεργασία με το Εργαστήριο “Σχεδιασμός, Αρχιτεκτονική Εσωτερικών Χώρων 
και Οπτικοακουστική Τεκμηρίωση” της Σχολής Εφαρμοσμένων Τεχνών και Πολι-
τισμού του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής σε τομείς παιδείας και πολιτισμού, 
τουριστικής ανάπτυξης και προβολής και σε άλλα αντικείμενα, που άπτονται των 
ερευνητικών δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου και των δράσεων του Δήμου μας.

•Συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου για ανάπτυξη του αθλητικού 
τουρισμού στην πόλη μας με Οικονομοτεχνική μελέτη για την αξιοποίηση των 
υποδομών του Δήμου που περιλαμβάνει:

- Αναφορά με την παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης των αθλητικών υπο-
δομών και τις προτάσεις αναβάθμισης για να πληρούν τα κριτήρια που θέτουν οι 
διεθνείς αθλητικοί φορείς για την υλοποίηση των προτεινόμενων διοργανώσεων.

- Αναφορά με την παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης των ξενοδοχειακών 
μονάδων  στην τοπική κοινωνία και προτάσεις αναβάθμισης για να  πληρούν τα 
κριτήρια που θέτουν οι διεθνείς αθλητικοί φορείς για την υλοποίηση των προτει-
νόμενων διοργανώσεων.

- Αναφορά με την παρουσίαση της υφιστάμενης κατάστασης των λοιπών υποδο-
μών της τοπικής κοινωνίας και προτάσεις αναβάθμισης για να πληρούν τις προ-
διαγραφές των διεθνών αθλητικών φορέων για την υλοποίηση των προτεινόμε-
νων διοργανώσεων.

- Αναλυτική παρουσίαση δύο προτεινόμενων διεθνών αθλητικών διοργανώσεων.

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚO
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Πράξη Εφαρμογής των εγκεκριμένων πολεοδο-
μικών μελετών στην Πολεοδομική Ενότητα 12 
και σε τμήματα των Πολεοδομικών Ενοτήτων 
1, 2, 6, 8, 9, 10, 11, 13, και 14 της Δ.Ε. Αρτέμιδος 
(περιοχή Β΄ κατοικίας) του Δήμου Σπάτων-Αρ-
τέμιδος σε εκτάσεις συνολικού εμβαδού επι-
φανείας 2.860 στρεμμάτων περίπου. Η ολοκλή-
ρωση της μελέτης θα επιτρέψει την υλοποίηση 
των έργων υποδομής που θα αναβαθμίσουν 
ολόκληρο το παραλιακό μέτωπο της περιοχής 
με τη διάνοιξη της Λεωφ. Βραυρώνος και τη 
κατασκευή πεζοδρομίων  σε συνδυασμό με 17 
οδικούς κόμβους. Τα έργα οδοποιίας, το δικτύ-
ου ομβρίων, η απόδοση κοινοχρήστων χώρων  
για τη δημιουργία αθλητικών χώρων, παιδικών 
χαρών και πλατειών θα αλλάξουν ριζικά την 
Αρτέμιδα.

Παράλληλα έχει κατατεθεί τεχνικό δελτίο στην 
Περιφέρεια Αττικής για τη χρηματοδότηση των 
πράξεων εφαρμογής  Πολεοδομικές Ενότητες 
1 & 2 στην Αρτέμιδα και αφορά τον Άγιο Νικό-
λαο και την Αλυκή.

Για τη Δημοτική Ενότητα Σπάτων βρίσκεται σε 
εξέλιξη ο Πολεοδομικός Σχεδιασμός της  Α κα-
τοικίας στις Πολεοδομικές Ενότητες:
- 1 «Τζιότι» & «Αγ. Παρασκευή»
- 5 «Μπούρας»
- 6 «Λάκιζα»
- 7 «Προκαλήσι»

Για την ολοκλήρωση του σχεδιασμού απαιτείται 
η επικαιροποίηση των πολεοδομικών μελετών 
στα τρέχοντα πολεοδομικά δεδομένα και στις 
ανάγκες που έχουν προκύψει στον Δήμο σε 

κοινόχρηστους και κοινωφελείς χώρους. 
Επιπλέον στην Δημοτική Σπάτων είναι σε 
εξέλιξη και η μελέτη της επέκτασης της 
πολεοδομικής ενότητας 1, 4 νότια της Μυ-
κηναϊκών Τάφων - Γήπεδο.
Μετά την ανάρτησή τους για υποβολή εν-
στάσεων θα αποσταλούν στην Περιφέρεια 
Αττικής.

Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΤΠΣ)
Ο Δήμος μας συμμετέχει στο πρόγραμμα 
εκπόνησης τοπικών πολεοδομικών σχε-
δίων. Στο πρόγραμμα αυτό θα γίνουν 230 
περίπου μελέτες σε επίπεδο χώρας. Οι 
μελέτες αυτές θα εκπονηθούν από το 
υπουργείο σε συνεργασία με το Δήμο, θα 
ολοκληρωθούν ως το 2025 και θα καθο-
ρίσουν χρήσεις γης, όρους δόμησης για 
νέες οικοδομές και επενδύσεις, δίκτυα 
και υποδομές, ενώ θα αντιμετωπιστεί το 
διαχρονικό πρόβλημα της άναρχης και αυ-
θαίρετης δόμησης.

Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 
(ΣΒΑΚ)
Με αποφάσεις του πράσινου ταμείου 
εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του δήμου 
μας για την υλοποίηση του ΣΒΑΚ.
Το ΣΒΑΚ αποτελεί ένα σημαντικό πρω-
τοπόρο και καινοτόμο εργαλείο για τα 
ελληνικά δεδομένα, το οποίο αφενός θα 
καθορίσει - διαμορφώσει το πλαίσιο των 
παρεμβάσεων του Δήμου στον τομέα των 
αστικών μεταφορών και μετακινήσεων 
σε ορίζοντα δεκαετίας αφετέρου θα δη-
μιουργήσει προϋποθέσεις για διεκδίκηση 
χρηματοδοτήσεων στο Δήμο. Αποτελεί 
Στρατηγικό Σχέδιο και τα προτεινόμενα 
μέτρα συνδιαμορφώνονται με όλους τους 
θεσμικούς φορείς του Δήμου σε θέματα 
μεταφορών και μετακινήσεων,  δεδομένου 
ότι πρόκειται για μία καθαρά συμμετοχική 
διαδικασία. Το σχέδιο αυτό βρίσκεται στο 
στάδιο ανακήρυξης του αναδόχου.
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Είμαστε πολύ κοντά στην ολοκλήρωση 
του νέου κλειστού γηπέδου στα Σπάτα, 
στην περιοχή Μαζαρέκο. Πρόκειται για 
ένα έργο που συνεχίστηκε μετά από 10 
χρόνια διακοπής των εργασιών. 

Αφού ξεπεράσαμε όλα τα προβλήματα 
και επικαιροποιήθηκαν οι μελέτες, θα 
έχουμε σύντομα ένα σύγχρονο και τεχνο-
λογικά προηγμένο έργο. Στο σύνολό του 
θα αποτελέσει ένα μεγάλο αθλητικό κέ-
ντρο 1200 περίπου θέσεων, που θα έχει 
τη δυνατότητα να φιλοξενήσει αθλητι-
κές διοργανώσεις υπερτοπικής εμβέ-
λειας, ενώ στον περιβάλλοντα χώρο θα 
ξεκινήσουν εργασίες και για νέο γήπεδο 
ποδοσφαίρου. 

Είναι έτοιμο για χρήση το γήπεδο 7x7 
στο στάδιο «Δημήτρης Δημητρίου» 
μετά την τοποθέτηση του νέου χλοοτά-
πητα τελευταίας γενιάς, διχτυών ορο-
φής και την ολοκλήρωση των εργασιών 
στην περίφραξη. 

Ολοκληρώθηκε η ανακατασκευή του 
γηπέδου καλαθοσφαίρισης στον χώρο 
του γηπέδου της Αρτέμιδος, με νέο ελα-
στομερές πάτωμα, μπασκέτες, πάγκους 
αθλητών, φωτισμό και περίφραξη. 

Σε εξέλιξη είναι η κατασκευή αθλητι-
κού κέντρου στο Ο.Τ.334 στην Αρτέ-
μιδα, όπου σύμφωνα με το σχέδιο θα 
κατασκευαστούν γήπεδο ποδοσφαίρου 
7x7, γήπεδο αντισφαίρισης, γήπεδο 
καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης 
κάτω από ανοικτό στέγαστρο καθώς 
και ένα υπαίθριο γυμναστήριο με όργα-
να τύπου GymPark. 

*Τοποθετήσαμε υπαίθριο σκάκι στο Δη-
μοτικό στάδιο Σπάτων «Δημήτρης Δημη-
τρίου» και στο ναυταθλητικό κέντρο Αρ-
τέμιδος για να φιλοξενήσει τους φίλους 
του αθλήματος. 

*Προχωρήσαμε στη συντήρηση και αντι-
κατάσταση των ξύλινων επιφανειών 
στις προβλήτες του Ναυταθλητικού Κέ-
ντρου Αρτέμιδος 

*Έγινε αντικατάσταση στις φθαρμένες 
μπασκέτες στο κλειστό γήπεδο Σπάτων 
με καινούργιες, κατασκευασμένες στις 
προδιαγραφές της FIBA. 

*Ξεκίνησε η συντήρηση και η αντικα-
τάσταση του φωτισμού στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις στο πάρκο Χριστούπο-
λης, ενώ γίνονται πολεοδομικές διαδι-
κασίες για την ορθότερη διαχείριση και 
αξιοποίησή του. 

*Ξεκίνησε η τοποθέτηση πυλώνων στο 
γήπεδο Αρτέμιδος για τον λειτουργικό 
φωτισμό του και τον σωστό φωτισμό 
του αγωνιστικού χώρου. 

*Συνεχίστηκε με όλα τα μέτρα προστα-
σίας το Αθλητικό Καλοκαίρι για τους μα-
θητές του Δήμου μας, μια δράση που δι-
ευκολύνει τους γονείς μετά το κλείσιμο 
των σχολείων, αλλά κυρίως, χαρίζει στα 
παιδιά ένα αξέχαστο καλοκαίρι γεμάτο 
πρωτόγνωρες εμπειρίες, νέους φίλους 
και ατελείωτο παιχνίδι!

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ



•Θέσαμε στη διάθεση των δημοτών την Υπηρεσία Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτημά-
των, με 58 αιτήματα, με το αίτημα να προωθείται αυτόματα στην αρμόδια υπηρεσία 
για διεκπεραίωση και να επιστρέφεται στον αποστολέα ο μοναδικός κωδικός του 
αιτήματος, με τον οποίο παρακολουθεί την εξέλιξη του αιτήματός του.

Στόχος μας είναι η βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρή-
σεων μέσω της ηλεκτρονικής διεκπεραίωσης συναλλαγών, χωρίς ταλαιπωρία 
και απώλεια χρόνου και χωρίς φυσική παρουσία.

•Εξασφαλίσαμε τη διεκπεραίωση αιτημάτων από τα ΚΕΠ μέσω βιντεοκλήσης, ως 
ένας από τους 75 δήμους της χώρας που έχει επιλεγεί και συμμετέχει στο πιλοτι-
κό προγράμματος “mykeplive” του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Χωρίς να 
απαιτείται η φυσική παρουσία στο ΚΕΠ, κλείνεται ένα “ψηφιακό ραντεβού” μέσω 
της ψηφιακής πύλης mykeplive, και οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να πραγματο-
ποιήσουν βιντεοκλήση με υπάλληλο του ΚΕΠ την ημέρα και ώρα που αυτοί επιθυ-
μούν και να υποβάλουν το αίτημά τους. Στη συνέχεια το τελικό έγγραφο αποστέλ-
λεται στον εξυπηρετούμενο με τον τρόπο που επιθυμεί (π.χ. email, θυρίδα, ΕΛΤΑ).

•Θέσαμε σε λειτουργία τον πενταψήφιο αριθμό 15605 από όλα τα σταθερά και κι-
νητά τις εργάσιμες μέρες και ώρες από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή, από 8.30 έως 
15.30 για προβλήματα με καθαριότητα, ηλεκτροφωτισμό και ύδρευση.
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myKEPlive

Εξυπηρετηθείτε
µε 4 απλά βήµατα
στην πλατφόρµα:

Ο ∆ήµος µας
συµµετέχει

στη νέα ψηφιακή εποχή
των ΚΕΠ

Η εξ αποστάσεως εξυπηρέτηση των πολιτών είναι σε πρώτο πλάνο και έτσι ενσωματώσαμε 
νέες πρωτοποριακές ψηφιακές υπηρεσίες, απλουστεύοντας τις διαδικασίες για την έκδοση 
μιας σειράς πιστοποιητικών και εγγράφων. 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ

Ξεκινήσαμε τις διαδικασίες για την αγορά αγροτεμαχίων 20 στρεμμάτων, εφα-
πτόμενων του Κοιμητηρίου Σπάτων, προκειμένου να γίνει επέκταση και να 
δύναται να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των δημοτών όλου του Δήμου, ώστε να 
εκλείψουν τα προβλήματα εξεύρεσης χώρου. Παράλληλα θα υλοποιηθεί και η 
επιθυμία του διαθέτη του κληροδοτήματος Μπουρέλου, για δημιουργία και λει-
τουργία κυλικείου στον περιβάλλοντα χώρο.

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

Ξεκίνησε το αντιπλημμυρικό έργο στο επιχειρηματικό πάρκο στην περιοχή 
«Γυαλού» με σκοπό την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων, που δη-
μιουργούν λίμνη εκατοντάδων στρεμμάτων, με αποτέλεσμα να απαξιώνονται 
οι ιδιοκτησίες. Στη δεύτερη φάση του έργου, θα επιλυθεί οριστικά και το πλημ-
μυρικό φαινόμενο που εμφανίζεται μπροστά από το Δημοτικό Στάδιο.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ EΡΓΑ
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Κατά το έτος 2019, στελεχωμένη με 6 
Δημοτικούς Αστυνομικούς, εκ των οποί-
ων οι 4 ενεργοί, και 3 πολιτικούς υπαλ-
λήλους, εκτέλεσε 736 περιπολίες εκ 
των οποίων 339 πρωινές, 166 απογευ-
ματινές και 231 νυκτερινές, διανύοντας 
31.200 χλμ. 

Κατά την διάρκεια των διενεργηθέντων 
περιπολιών η υπηρεσία πραγματοποίησε 
τις εξής δράσεις:
 
·Διεξήγαγε 1305 ελέγχους εκ των οποίων 
οι 971 διενεργήθηκαν αυτεπαγγέλτως και 
οι 334 κατόπιν καταγγελιών πολιτών.

·Διενήργησε 177 επιδόσεις δημοσίων εγ-
γράφων (αποφάσεις δικαστηρίων κλπ).

·Ανταποκρίθηκε σε 334 καταγγελίες πολι-
τών.

·Ανταποκρίθηκε σε 252 αιτήματα για βε-
βαίωση γνήσιου της υπογραφής κατ’ οί-
κον λόγω αδυναμίας μετακίνησης. 

·Παρείχε 15 φορές τη συνδρομή της σε 
άλλες υπηρεσίες για ρύθμιση της κυκλο-
φορίας, τήρηση μέτρων τάξης κλπ. 

·Διεξήγαγε 48 αυτοψίες κατόπιν αιτήμα-
τος άλλων υπηρεσιών.

·Συμμετοχή σε 26 δράσεις πολιτικής προ-
στασίας.

·Διενήργησε 79 σημάνσεις σχετικά με 
εγκαταλειμμένα οχήματα και οι παρεπό-
μενες ενέργειες.

·Διεξήγαγε 193 στατικές φυλάξεις με 
αντικείμενο την προστασία της Δημοτι-
κής Περιουσίας, ενώ η υπηρεσία ανταπο-
κρίθηκε σε 12 σχετικά περιστατικά.

Κατά το έτος 2020, στελεχωμένη με 
6 Δημοτικούς Αστυνομικούς, εκτέλε-
σε 788 περιπολίες εκ των οποίων 358 
πρωινές, 212 απογευματινές και 218 
νυκτερινές, διανύοντας 34.327 χλμ.  

Κατά την διάρκεια των διενεργηθέντων 
περιπολιών η υπηρεσία πραγματοποίη-
σε τις  εξής δράσεις:

·Διεξήγαγε 2329 έλεγχοι εκ των οποίων 
οι 2101 αυτεπαγγέλτως και οι 228 κατό-
πιν καταγγελιών πολιτών.

·Διενήργησε 271 επιδόσεις δημοσίων 
εγγράφων (αποφάσεις δικαστηρίων 
κλπ).

·Ανταποκρίθηκε σε 228 καταγγελίες πο-
λιτών.

·Ανταποκρίθηκε σε 301 αιτήματα για βε-
βαίωση γνήσιου της υπογραφής κατ’ οί-
κον λόγω αδυναμίας μετακίνησης.

·Παρείχε 15 φορές τη συνδρομή της 
σε άλλες υπηρεσίες για ρύθμιση της 
κυκλοφορίας, προσωρινή απαγόρευση 
στάθμευσης, τήρηση μέτρων τάξης κλπ.

·Διεξήγαγε 46 αυτοψίες κατόπιν αιτήμα-
τος άλλων υπηρεσιών.

·Συμμετοχή σε 40 δράσεις πολιτικής 
προστασίας.

·Διενήργησε 67 σημάνσεις σχετικά με 
εγκαταλειμμένα οχήματα και παρεπόμε-
νες ενέργειες καθώς και απομάκρυνση 
52 εγκαταλειμμένων οχημάτων.

·Διεκπεραιώθηκαν 21 περιστατικά σχε-
τικά με την προστασία της Δημοτικής 
Περιουσίας.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΉΣ ΑΣΤΥΝΟΜΊΑΣ
ΕΊΝΑΙ Ο ΈΛΕΓΧΟΣ ΤΉΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΤΆΞΕΩΝ:

•Της καθαριότητας και της προστασίας του περιβάλλοντος 

  στους υπαίθριους χώρους.

•Της απομάκρυνση εγκαταλειμμένων οχημάτων.

•Της κατάληψης κοινόχρηστων χώρων.

•Της παράνομης στάθμευσης, με έμφαση στην αντικοινωνική

  (θέσεις ΑΜΕΑ, ράμπες).

•Για τα ζώα συντροφιάς.

•Του υπαιθρίου εμπορίου.

•Της απαγόρευσης καπνίσματος σε κλειστούς χώρους.

Σε μια πόλη που μας έχει όλους ανάγκη, η Δημοτική Αστυνομία παίζει σημαντικό 
ρόλο στη διασφάλιση της ευταξίας, μέσα από την εφαρμογή ισότιμης τήρησης των 
διατάξεων του νόμου με αντικειμενικότητα, συνέπεια, σεβασμό προς τον πολίτη 
και με γνώμονα τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και επιείκειας.  
Επιθυμούμε τη θεμελίωση σχέσεων συνεργασίας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης για 
μια πόλη ανθρώπινη και λειτουργική.



ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
ΕΝΑΝΤΙ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ - ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Με άμεσες ενέργειες: 

•Δώσαμε λύση για την επιστροφή των 
75 μαθητών και 5 συνοδών του Λυκείου 
Σπάτων, που πραγματοποιούσαν εκδρο-
μή στη Γαλλία και την Ιταλία, ναυλώνο-
ντας αεροπλάνο για απευθείας πτήση, 
αποφεύγοντας έτσι την Ιταλία, που μόλις 
είχαν εντοπιστεί τα πρώτα κρούσματα. 

•Εφοδιάσαμε με αντισηπτικά όλες τις 
σχολικές μονάδες και τα δημοτικά κτί-
ρια, ενώ ταυτόχρονα προχωρήσαμε και 
σε απολυμάνσεις των συγκεκριμένων 
χώρων. 

•Τοποθετήσαμε 37 φορητές συσκευές 
αντισηψίας αέρος και 6 οροφής σε τά-
ξεις σχολείων του Δήμου μας, όπου το 
εμβαδόν ήταν μικρό ή δεν υπήρχε σω-
στός εξαερισμός. 
Εξασφαλίστηκε έτσι πιο καθαρή ατμό-
σφαιρα, απαλλαγμένη από μικρόβια, για 
μαθητές και εκπαιδευτικούς με τα νέα 
Συστήματα Συνεχούς Αντισηψίας Αέρος.

•Παραδώσαμε tablet σε μαθητές, σε συ-
νεννόηση με τους διευθυντές των σχο-
λείων, για όσους είχαν πραγματική ανά-
γκη, σύμφωνα με τα κριτήρια που έθεσε 
η κεντρική διοίκηση.

•Η εξυπηρέτηση των δημοτών από τις 
υπηρεσίες του Δήμου έγινε με τηλεφω-
νική επικοινωνία, με τη χρήση ηλεκτρο-
νικού ταχυδρομείου για την υποβολή αι-
τήσεων και την παραλαβή εγγράφων ή 
πιστοποιητικών, αλλά και την Υπηρεσία 
Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτημάτων.

•Τα Δημοτικά Ιατρεία λειτούργησαν κα-
τόπιν προγραμματισμένου τηλεφωνι-
κού ραντεβού.

•Ανεστάλησαν και παρατάθηκαν όλες οι 
προθεσμίες καταβολής πληρωμών, από 
ρυθμίσεις, λογαριασμούς κλπ. χωρίς 
προσαυξήσεις. 

•Η εξόφληση λογαριασμών μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί μέσω Web-banking. 

•Σε συνεργασία με το γιατρό εργασίας 
ορίστηκε νέο πρόγραμμα εργασιών και 
προγράμματος των δημοτικών υπαλλή-
λων και ιδίως της καθαριότητας.

•Σε συνεργασία με τη διεύθυνση Κοι-
νωνικής πολιτικής του Δήμου μας έχει 
ελήφθη μέριμνα για τον τρόπο λειτουρ-
γίας των δημοτικών ιατρείων, ενώ 
υπήρξε και γραμμή επικοινωνίας για τα 
μέλη των ΚΑΠΗ. 

•Διανομή συσσιτίου, τροφίμων και άλ-
λων ειδών πρώτης ανάγκης κατ΄οίκον 
σε ευπαθείς ομάδες

•Λειτουργία ειδικής τηλεφωνικής γραμ-
μής στήριξης

•Δωρεάν έλεγχος ταχείας ανίχνευσης 
αντιγόνου (rapid test).

*προληπτική απολύμανση σε λεωφό-
ρους και κεντρικές οδούς, σε όλες τις 
στάσεις λεωφορείων, παιδικές χαρές, 
περιμετρικά σε σχολεία, πλατείες, 
γήπεδα, εκκλησίες, supermarket και 
άλλα σημεία συχνής χρήσης.
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Ο Κορωνοϊός, η πρόληψη αλλά και η προστασία των δημοτών, μας ανάγκασαν να 
προσαρμοστούμε άμεσα στην πρωτόγνωρη αυτή κατάσταση. 
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+30 213 2007300

B. Παύλου & ∆ημάρχου Χρ. Μπέκα 
Σπάτα, Νομός Αττικής, 19004

spata.artemida

Ο ∆ήμος Σπάτων-Αρτέμιδος 
είναι δήμος της περιφέρειας 
Αττικής, περιφερειακό 
διαμέρισμα Αν. Αττικής που 
συστάθηκε με το Πρόγραμμα 
Καλλικράτης από τη συνένωση 
των προϋπαρχόντων, ∆ήμων, 
Σπάτων-Λούτσας και Αρτέμιδας. 
Έδρα του δήμου ορίστηκαν τα 
Σπάτα.


